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Referat af bestyrelsesmøde

Tid og sted: torsdag den 15. december 2016 – kl. 16-19
Deltagere: Lars Christoffersen, Vibeke Willumsen, Andreas Bruun, Mikkel K Sager, Mads Jonassen, Ib Sørensen, Egon Agerlin, Anni Bækmark, Vibeke Tellefsen, Claus Madsen, Henrik Madsen.
Referent: Claus Madsen 


Dagsorden 
1. 	Godkendelse af referat fra sidste møde den 20.september 2016 samt opsamling fra bestyrelsesseminar 9.-10. november 2016.
Lars Christoffersen gennemgik referat fra sidste bestyrelsesmøde (20.9.2016) og opsamlingen fra bestyrelsesseminaret (9.-10-11.2016). Referatet blev godkendt og opsamlingen taget til efterretning. Vi aftalte endvidere at gennemlyse opsamlingen for punkter, der evt. skal samles op på næste bestyrelsesmøde. 
 
2.	Meddelelser
Henrik Madsen orienterede om flere begivenheder på skolen. I morgen (16.12) afvikler alle 2.g eleverne Showtime, hvor klasserne dyster med at frembringe og fremvise den bedste danseforestilling. 
I en helt anden afdeling er skolen begyndt at bruge drugtest for at signalere til elever (nuværende og kommende), forældre og det omgivende samfund, at stoffer og skole ikke har noget med hinanden at gøre. Resultatet er indtil videre at 1 elev er blevet bortvist efter en positiv test og at vi med elevernes fulde støtte arbejder videre med at oplyse om konsekvenserne ved brugen af stoffer. I forlængelse af orienteringen oplyste Egon Agerlin, at Egedal Kommune arbejder på et tilbud til unge over 18 år (SSP+) som skolen, når det bliver realiseret, skal vide at henvise til. 
Vibeke Tellefsen orienterede om, at skolen havde afholdt et indledende møde med Jyske Bank for at undersøge muligheden for at flytte skolens låneportefølje. Baggrunden er et ønske om at reducere de finansielle omkostninger og vi ved endnu ikke om det er en farbar vej.
Endelig orienterede Claus Madsen om det igangværende arbejde med at udmønte og fortolke gymnasieloven og de intentioner, der er besluttet fra politisk hold. Bestyrelsen ville gerne høre mere om arbejdet på næste bestyrelsesmøde i marts 2017. 






3.   Budgetopfølgning 2016 v. Vibeke Tellefsen (bilag vedlagt)
Vibeke Tellefsen gennemgik årets sidste budgetopfølgning. Årets resultat bliver i omegnen af 300.000-500.000. Usikkerheden skyldes det traditionelle store forbrug inden budgetårets udgang. 
Siden sidste budgetregulering har afstemningen af de store driftskonti vist, at den nyansatte serviceleder er god til at spare og forhandle priser. De ressourcer er blandt andet investeret i at færdiggøre renoveringen af taget og til nyindkøb af møbler til fællesarealet. 
Budgetreguleringen blev godkendt uden bemærkninger og bestyrelsen udtrykte tilfredshed med at vi fik et beskedent resultat. 

4.	Budget 2017 v. Henrik Madsen/Vibeke Tellefsen (bilag vedlagt)
Henrik Madsen fremlagde budget for 2017. 
Budgettet udviser det forventede fald i indtægter (2% og udligningen til erhvervsuddannelserne) på ca. 3.6 mio. De midler er i budgettet sparet på løn og drift, så den fremtidige balance mellem løn og drift fortsat er på 80%-20%.
Henrik Madsen forventer ikke personalereduktioner i 2017. Præmissen for den forudsigelse er, at skolen får 12 klasser ved optaget i foråret 2017 og at finansieringen (taxametertilskud) ved finanslov 2018 er som forventet. Endelig er der elevernes valg af fag som er ubekendt indtil medio oktober 2017 som en ubekendt faktor. Den vil ikke få betydning i 2017, men vil givet betyde noget i de kommende budgetår. 
Bestyrelsen drøftede hovedindholdet i budgettet og vedtog budgettet efterfølgende. 


5.	Bestyrelsens opgaver og ansvar v. Lars Christoffersen
Lars Christoffersen løftede en diskussion af, hvilken rolle bestyrelsesformanden på skolen skal spille 
Baggrunden er, at Lars Christoffersen og Henrik Madsen har været til konferencer for bestyrelsesformænd og rektorer for gymnasier og at undervisningsministeriet har udsendt materiale om bestyrelsesformandens rolle. 
Bestyrelsen drøftede 5 elementer i bestyrelsesformandens arbejde:
1. at sammensætte en bestyrelse med de rette kompetencer 
2. mødeleder på bestyrelsesmøderne 
3. bindeled mellem bestyrelsen og skolens ledelse v. rektor 
4. udvikle bestyrelsen 
5. at skabe enighed om skolens strategiske retning og at tegne skolen i det lokale politiske landskab.
Efter Lars Christoffersens gennemgang af de forskellige elementer i bestyrelsesformandens arbejde drøftede bestyrelsen, hvordan formanden bedst kunne tegne skolen i det lokale politiske landskab. 
Ib Sørensen pointerede, at det lokale i denne forbindelse skal forstås i en udvidet betydning, så formanden er aktiv i det uddannelsespolitiske landskab i området omkring skolen (kommunen og nabokommuner) og på den måde tegner og netværker for skolen. 
Henrik Madsen så gerne, at formanden også deltager i den uddannelsespolitiske debat sammen med rektor. På den måde står skolen stærkere i landskabet og skolens holdninger bliver præsenteret med større vægt. 
Endelig drøftede bestyrelsen forskellige muligheder for, at formanden fik en tættere kontakt til det helt lokale. Her er den kommende nytårskur på Egedal Kommune et oplagt sted at starte. 
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6.	MTU v. Henrik Madsen
Henrik Madsen indledte orienteringen om den igangværende MTU16 med at præsentere det nye MTU-koncept Professionel kapital. Som en del af præsentationen trak Henrik Madsen linjer til MTU13, hvor ledelsen også havde stået for skud i den daværende MTU. 
I fokus for orienteringen var de 3 fokusområder som SU efter fortolkning af resultatet har valgt som de centrale temaer. Det drejer sig om tillid, retfærdighed og kollegaskab. 
SU har efter møde med lærerne i tirsdags (13.12) fortolket inputtet fra lærermødet og indsnævret et mindre felt af mulige indsatsområder. 
SU’s bruttoliste og referaterne fra 5 lærergrupper er blevet delt med alle ansatte på skolen.
Henrik Madsen tilkendegav, at han ikke var tilfreds med undersøgelsens resultat og der forestår et stort fælles arbejde for at skabe en bedre trivsel.  

Efter Henrik Madsens orientering om MTU diskuterede bestyrelsen resultaterne og mulige fortolkninger heraf. 

Bestyrelsen drøftede efterfølgende i hvor høj grad resultatet skyldes en sammenblanding mellem eksterne vilkår (som blev tilskrevet ledelsen) og de interne vilkår. Udgangen på den diskussion var, at både ledelse og medarbejdere var enige om, at en del af utilfredsheden skyldes netop den sammenblanding, men også, at andre forhold spiller ind. Her blev temaer som kommunikation og forståelsen af kerneopgaven bragt i spil. 

En fælles anbefaling fra medarbejderrepræsentanterne (Anni Bækmark og Mads Jonasson) var, at MTU-processen for alle ansatte med fordel kunne indtænke udefrakommende bistand til at mediere processen. Et forslag som ledelsen vil tage med i SU. Mads Jonasson anbefalede endvidere ledelsen at vende blikket mod sig selv, fordi hans eget (og en del kollegers) indtryk er, at ledelsen internt ikke fungerer så godt som den kunne og at det forhold har betydning for trivslen for alle ansatte.

Afsluttende tilkendegav Lars Christoffersen og Vibeke Willumsen at bestyrelsen har hørt medarbejdernes input og at bestyrelsen følger op på MTU-processen på næste bestyrelsesmøde. 

7.   Personalepolitik v. Henrik Madsen (bilag vedlagt)
Bestyrelsen skal ifølge skolens vedtægter §14, stk. 7 fastlægge skolens løn- og personalepolitik. I forlængelse heraf har bestyrelsen fået udsendt en revideret personalepolitik. 
Henrik Madsen introducerede ganske kort personalepolitikken. 
Bestyrelsen godkendte personalepolitikken uden bemærkninger.  

8.	Eventuelt
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